

社会周刊

严管+整治+督查=“蓝天”

让百姓自由深呼吸

本报讯(记者柏伴雪)我市从11月20日起开展为期一个月的大气污染集中整治活动,将通过督查督办、实施财政扣款等方式,深入贯彻落实蓝天工程行动计划。

活动重点开展建筑、拆迁施工扬尘专项治理,加强交通扬尘治理和道路保洁,严格规范运输车辆封闭措施和城区49条主要道路洒水频次、机扫率;加大黄标车和

老旧车淘汰力度,全面实施机动车环保标志管理制度;对燃煤锅炉进行专项整治,11月底前全面完成燃煤锅炉拆改任务;开展储油库、油罐车、加油站油气回收专项治理,开展大型工业堆场专项整治。

市大气办还将会同市政府督查室定期进行督查督办,对工作不到位、任务不落实的责任单位实施

财政扣款,督促其在规定时限内完成工作任务。**⑮2**



从“有学上”到“上好学”

本报记者 曾庆芳

日前召开的全市义务教育均衡发展推进会,提出今后一个时期,将以学校标准化建设为抓手,以优化城镇教育资源配置为契机,以全面深化课程改革为动力,以加强教师队伍建设为根本,深入推进义务教育均衡发展,努力办好每一所学校,实现孩子们从“有学上”到“上好学”的转变,促进教育公平与社会和谐。

加快学校标准化建设

加强学校标准化建设,是实现义务教育均衡发展的根本。各县区政府要按照基本办学条件20条“底线要求”和省定办学标准,逐乡镇逐学校进行排查,对不达标的学校分期分

批进行建设和改造,保证所有学校硬件过硬、软件不软,缩小城乡、校际差距,实现县域内均衡发展。

各县区要抓住“全面改薄”的机会,力争通过3年的努力,使全市义务教育学校教学设施满足基本教学需要,生活设施满足基本生活需要,村小和教学点能够正常运转,城镇“大班额”现象基本消除,教师数量、素质和结构基本适应教育教学需要。

在加快学校标准化建设过程中,无论是硬件建设还是软件建设,均须保证质量,尤其是校舍等硬件建设要满足项目落地早、建设质量优、资金使用严的要求。

优化教育资源配置

近年来,随着城镇化进程加快、

农村人口大量向城镇迁移,义务教育均衡发展面临着体制机制方面的严重制约。为破解“大班额”难题,我市出台了《关于深入推进义务教育均衡发展的实施意见》,要求市中心城区每年新建、改扩建10所左右中小学校,各县区政府所在地每年至少新建、改扩建3所中小学。

为适应农村人口的变化趋势,优化农村中小学布局结构,成建制小学要逐步向中心村集中,新建初中要向乡镇集中。要加大乡镇政府所在地初中、小学新建和改扩建力度,满足教学和生活的基本要求。

各县区要进一步加大探索力度,创新发展机制,通过捆绑发展等模式,扩大优质教育资源的覆盖面,推进义务教育均衡发展。

提高教育教学质量

推进义务教育均衡发展,归根底是要促进不同学校教育质量的共同提高,实现以提高质量为核心的内涵发展。我市从提高学校管理水平、规范办学行为、全面深化课改等方面入手,全力打造教育品牌,创建教育质量强市。

各县区要把课改作为当前和今后一个时期教育工作的中心任务来抓,坚持试点先行,取得成功经验后由点及面全面铺开。

加强教师队伍建设

各县区要进一步完善教师进步机制,每年招录教师数量不能低于教师自然减员数,同时要积极实施

农村义务教育学校教师特岗计划,完善农村教师补充机制;下大力气抓好教师的培养培训工作,全面提高教师的业务能力和综合素质;提高中小学教师国家级培训计划的针对性和有效性,省级教师培训向农村教师、校长倾斜;加强教师交流,建立县域内校长、教师交流的常态机制,完善城区教师支援农村教育制度,实施城乡学校牵手、对口教师帮扶计划,促进优质教育资源共享。

在加强教师队伍建设的同时,要依法保障教师各项待遇,实行农村教师岗位津贴、职称评审、评优评奖“三个倾斜”政策,鼓励教师安心在农村教学,建好教师周转房,想方设法改善农村教师住房条件,把好事办好,实事办实。**⑯1**



市民声【零公里热线】
主题:全民创业、注册登记制度改革、食品安全、消费维权等。
时间:九时~十时
电话:12345

满园皆是景 悠然勃诗情

本报讯(记者扈书峰)随着市人民公园升级改造工程的结束,前来游玩的居民普遍称赞:“公园变了样,文化氛围浓。”

6月份以来,按照市城市管理局的要求,市人民公园进行了改造升级,本着以绿靓城、以文塑城的目标,注入文化元素,发掘城市历史,设置多种文化载体,把历史文化符号标注在园林造景中。9月份又对园内道路、排水、路灯、桥梁进行基础设施升级改造,11月初全部完工。

市人民公园此次升级改造主要有:南、北门的书简文化,在北门口用防腐木材料制作的《陋室铭》书简;集盆景、奇石、书画、名优花卉为一体的怡苑;利用河道护坡制作成《朱柏庐家格言》展板136米,宣传国学精粹,治世治家格言;在新建的“怡心桥”桥栏上雕刻名人名言和姿态各异的月季;在改建的“逸和桥”上选用“春夏秋冬”名人题咏,搭配梅兰竹菊雕刻营造诗情画意的意境;在“逸兴桥”上雕刻24孝故事和十二生肖,传播孝爱文化;百鸟园文化墙将儒家文化和古代名人绘画及名人格言警句等作为核心要素。

左图:文化味浓,居民热捧。

本报记者 扈书峰 摄



实地看一看 合作信心添

本报讯(通讯员吴海娇)“百闻不如一见。赊店老酒的文化厚重,发展前景好,我们与其合作是正确的。”日前,山东省鄄城县赊店老酒经销商篮联经理王文博带着他的30多位客户到河南赊店老酒公司参观后深有感触。

近年来,赊店老酒公司发展步伐加快,产品品质和品牌影响力提升,特别是赊店元青花在河南10大名酒评比中荣获浓香型第一名,赊店商标被国家工商总局认定为“中国驰名商标”后,赊店老酒市场声誉显著提高,使越来越多的经销商看到了合作双赢的希望。今年以来,公司推出一系列优惠政策和服务措施,以南阳、郑州为重点开展了大招商、招大商活动,吸引了全国200多家实体经销商加盟合作,新扩大门店客户2000多家。

本版编辑 李清玉 周书锁

工商人员踊跃献血倡大爱

本报讯(记者朱怀蕙)11月26日上午,天气阴冷,市工商局院内却是一幕爱心涌动的场景。在院内停靠的采血车上,工商人员纷纷伸出自己的手臂,无偿献血。

刚刚献完血的市工商局党组成员、纪检组长王炳乾告诉记者,我们生活的社会是一个大家庭,作为一个省级文明单位,该局一直在努力推进精神文明建设。

设立大力弘扬和倡导工作人员在日常工作和生活中互帮互助的同时,还要向社会奉献自己的爱心,多做对社会有益的事。此次,该局主动和市中心血站联系无偿献血的消息一经发布,得到了局领导和工作人员的一致拥护,大家都争先恐后报名参加这次献血活动。

据了解,当天该局共有60人参加了无偿献血,献血量共计2.4万毫升。**⑯5**



市工商局的工作人员正在无偿献血

文意盎然尤可喜

□田巍

美、创新之美,鼓励人们热爱生活,追求幸福人生。

我们欣喜地看到,城市的文化活动增多了,文化氛围浓厚了。我们还希望和期盼着,在今后的城市建设和发展中,更多考量文化内涵,增加文化设施,设计建造融历史、文化、艺术于一体的建筑、雕塑和园林小品。

“彩文”强于“显山”“露水”。鼓励社会力量参与公园主题文化建设,逐步提高市民的文化品位,丰富城市元素和城市色彩,倾力打造有活力、有魅力的城市文化。**⑯3**



移动4G版三星G5308W(5.0屏双卡四核)震撼上市!

到移动营业厅仅需预存1399元,最高送1799元话费+3000M流量!

注:南阳市中原西路18号
网址:www.01ny.cn



中国移动
China Mobile

